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Виды налоговых льгот

Льготы по НДС дают возможность фирмам и индивидуаль-
ным предпринимателям платить его с реализации в мень-
шем размере или не платить совсем.

Налоговый кодекс в  статье 149 предусматривает ряд 
льгот по НДС. Условно их можно разделить на три группы:

–– льготы, предоставляемые при реализации определен-
ных видов товаров (работ, услуг);

–– льготы, предоставляемые определенным категориям 
фирм и предпринимателей;

–– льготы, предоставляемые при осуществлении опреде-
ленных операций.

1. Льготы, предоставляемые при реализации определен-
ных видов товаров (работ, услуг).

Вот перечень этих товаров, работ, услуг:
–– реализация почтовых марок, маркированных открыток 
и маркированных конвертов, лотерейных билетов лоте-
рей, проводимых по решению Минфина России;

–– реализация изделий народных художественных про-
мыслов признанного художественного достоинства;

–– реализация медицинских товаров по перечню, утвер-
жденному Правительством России;

–– реализация монет из драгоценных металлов, явля-
ющихся законным средством наличного платежа (в том 
числе в иностранном государстве);

Глава 1. �НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ
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–– услуги по гарантийному ремонту товаров в период га-
рантийного срока эксплуатации;

–– работы и  услуги по сохранению объектов культурно-
го наследия, включенных в единый государственный 
реестр объектов культурного наследия народов РФ, 
выявленных объектов культурного наследия, а также 
культовых зданий и сооружений, находящихся в поль-
зовании религиозных организаций;

–– научно-исследовательские и  опытно-конструкторские 
работы, выполняемые в том числе за счет бюджетных 
средств и в целях создания новой продукции и техно-
логий;

–– реализация драгоценных металлов и камней, руды, со-
держащей драгоценные металлы, необработанных ал-
мазов, лома и отходов драгоценных металлов;

–– производство продуктов питания столовыми образо-
вательных, медицинских организаций и организаций 
общественного питания, реализуемых в этих столовых 
и организациях;

–– медицинские услуги;
–– услуги по перевозке пассажиров городского и пригород-
ного сообщения;

–– проведение работ по тушению лесных пожаров;
–– услуги по обслуживанию воздушных судов, включая 
аэронавигационное обслуживание, оказываемые не-
посредственно в аэропортах и воздушном пространстве 
России;
–– работы и услуги по обслуживанию морских судов, су-
дов внутреннего и судов смешанного (река-море) пла-
вания в период стоянки в портах и по лоцманской про-
водке;

–– услуги по предоставлению в аренду спортивных соору-
жений для проведения организациями физкультуры 
и спорта спортивно-зрелищных мероприятий;

–– реализация жилых домов, жилых помещений, а также 
долей в них;
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–– передача доли в праве на общее имущество в многоквар-
тирном доме при реализации квартир;

–– реализация коммунальных услуг и услуг по ремонту 
и содержанию общего имущества в многоквартирном 
доме, выполняемых управляющими компаниями, ТСЖ 
и жилищными кооперативами;

–– реализация исключительных прав на изобретения, по-
лезные модели, промышленные образцы, программы 
для ЭВМ, базы данных, топологии интегральных ми-
кросхем, ноу-хау, а также прав на их использование. По 
мнению финансистов, не облагается НДС также переда-
ча неисключительных прав на использование программ 
для ЭВМ при наличии лицензионного договора (письма 
Минфина России от 1 октября 2014 г. № 03-07-11/49056, 
от 13 октября 2008 г. № 03-07-11/335);

–– реализация лома и отходов черных и цветных металлов;
–– передача в  рекламных целях товаров (работ, услуг), 
себестоимость которых не  превышает 100 рублей за 
единицу. Между тем, если рекламная продукция не от-
вечает признакам товара (например, каталоги, реклам-
ные брошюры, проспекты, буклеты, листовки и др.), ее 
бесплатная раздача потенциальным покупателям так-
же не облагается НДС. Причем независимо от величи-
ны расходов на приобретение или создание этих реклам-
ных материалов (письмо Минфина России от 23 декабря 
2015 г. № 03-07-11/75489);

–– услуги по уходу за больными, инвалидами и престаре-
лыми, необходимость ухода за которыми подтверждена 
соответствующими заключениями;

–– услуги по аккредитации операторов техосмотра и услу-
ги по проведению техосмотра;

–– услуги по доверительному управлению средствами пен-
сионных накоплений;

–– услуги по социальному обслуживанию несовершенно-
летних детей, по поддержке и социальному обслужи-
ванию граждан пожилого возраста, инвалидов, безнад-
зорных детей и лиц, находящихся в трудной жизненной 
ситуации;
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